

# 地基下沉10厘米,地铁施工引起的?

经现代快报记者协调,轨交公司承诺今天跟施工方、业主一起勘察现场

22日,苏州苏美中心大楼临东吴北路门面房的一块10多平米的钢化玻璃突然破碎。物业公司一查看,原来是大厦的地基下沉了10厘米。物业公司认为是离大厦仅仅一路之隔的轨道交通4号线的施工工地造成的。但到昨天为止,有关部门一直没有给出相应的对策,这让大厦的物业和业主们很担忧,“万一出现问题,谁来负这个责任?”

昨天下午,经过记者的联系,苏州轨道交通公司的有关负责人承诺,他们安排公司、施工方和大厦业主三方,将在5月30日对现场进行勘察,再做出相关措施。

韩小强 文/摄



裂缝最大的达到10厘米



裂缝最小的有1厘米左右

的地方用水泥涂了一下就走了。“据说是用这些水泥标志,来看大厦的地基是否会再继续下沉。”该物业负责人告诉记者。

## 记者调查 大厦业主不知地基下沉

昨天上午,记者来到苏美中心,在大厦一楼的西南部,一楼门面房的一块大玻璃已经没有了踪影,里面用三合板给堵了起来,地面上还可以看到钢化玻璃的碎片。在离门面房两、三米的地方,一条沿着花坛的裂缝,由北向南越来越大。记者用卷尺量了一下,裂缝最北面的高度只有1厘米,而到了最南端,高度达到了10厘米。

在大厦最西南边的一个柱子,与地面也已经出现“脱节”的现象,记者用尺量了一下,柱子与地面的空隙也有将近1厘米,柱子附近的混凝土地面也出现开裂的现象。“这就是因为轨交在施工,造成的大厦地基下沉。”物业的负责人说。

记者了解到,苏美中心大厦有28层,楼下商铺有四层,建筑面积有20000平方米,楼上塔楼的建筑面积为16500平方米,在1994年的时候,住房是以每平方米600美元的价格在香港销售的,大厦目前有120户业主。

昨天上午,记者在苏美中心大厦的大堂里,询问了几名正在等电

梯的业主,这些业主表示并不知道大厦地基下沉的事情,“如果地基下沉,我们住在上面那不是很危险?”一名业主告诉记者,而让这些业主更担心的是,如果大厦地基继续下沉,大厦万一成了危楼怎么办?就算不成危楼,房子的价格也会贬值的。

## 轨交公司承诺 将根据勘察结果拿出对策

大厦的物业负责人告诉记者,地基下沉的情况确实没有通知业主,“我们也是希望有关部门能早点调查清楚地基下沉的原因,及时采取一些预防措施,但轨道交通方面一直没有给我们答复,也没有做什么措施,我们真的很担心万一发生意外,谁来负这个责任。”

昨天下午,记者与轨交公司负责这一路段的质量负责人取得联系,但该负责人表示不接受采访,他们的宣传统一扎口在轨交公司办公室。记者随即与轨交公司办公室的负责人取得联系,该联系人称并不知道苏美大厦地基出现下沉的情况。随后该负责人又给记者打电话称,他们以前接到过投诉,但一直找不到业主,由于施工方是责任主体,他们将在今天安排公司、施工方以及业主三方一起勘察下沉的情况,根据勘察的情况给出具体的对策。

# 婚宴上现豆腐干,新郎拒付款

按照当地风俗,豆制品是办丧事用的

结婚是每对新人的终身大事,新人们都希望能把自己的婚宴办得喜庆热闹。最近,太仓一对新人在婚宴上却遇到了闹心事,原来,他们发现酒店婚宴菜单中“黄山五城干”竟是豆制品菜肴。而按照当地风俗,豆制品是办丧事用的。新郎冯先生也因此拒付宴请款被酒店告上了法庭。近日,太仓法院审理了这起案件,判决冯先生如数支付酒店餐饮费。

2013年12月8日,冯先生在太仓一家酒店举行了婚礼,并且大摆“百年好合宴”邀请亲朋好友。然而,眼看着婚宴已经结束好几个月了,冯先生还迟迟不肯付婚宴的餐费,酒店着急了。无奈之下,酒店只

能向太仓法院提起诉讼。“我们这儿豆制品是办丧事用的,这是婚宴,餐厅经理是本地人,对风俗不可能不了解。这种做法极大伤害了我们的感情。”谈及为何不肯付婚宴,冯先生情绪激动,十分气愤。其称,婚宴上的菜品竟然出现了寓意“不好兆头”的豆腐干。

对此,酒店觉得委屈,解释说,关于菜单,他们多次和冯先生沟通,冯先生已经充分了解了。冯先生并没有对酒店说过“黄山五城干”这道菜要进行调整。而且按照常理来看,大家都应当知道“黄山五城干”是有可能涉及豆腐干的。

太仓法院经审理后认为,双方签订的餐饮服务合同有效,酒店在

何洁 张伊扬

## “我女儿被拐了,请帮忙找找”

警方调查发现,女孩“陷入爱河”但不敢跟家人说

“我女儿被人拐到昆山了,求你们帮忙找找。”近日,河南警方带着一名神情焦急的女子来到昆山市公安局锦溪派出所求助。后在两地警方合力下,这对母女在“失联”一个月后,终于重逢了。母亲情绪激动,连声道谢,女儿则低头不语,站在旁边,这究竟是怎么回事呢?

5月27日上午,河南省漯河市召陵分局两名警官带着一名女子来到昆山市公安局锦溪派出所,求助寻找一名被拐卖的少女园园。通过了解,随行女子何女士在今年4月中旬到漯河市召陵分局报案,称其15岁的女儿园园被人拐走了。漯河市召陵分局立案后,通过侦查发现其女儿目前在昆山市锦溪镇,遂带着何女士前来锦溪派出所,希望当地派出所协助调查。

接到求助后,锦溪派出所立即

展开调查走访。半小时后,社区民警发现了园园的暂住记录。于是立即前往登记的暂住地址,终于在一民房内找到了“被拐”少女园园,并将其带回派出所。

经与园园一番谈话,原来,园园并非被拐卖,而只是过早地经历了一段不同寻常的爱情。年仅15岁的她去年在锦溪镇一公司打工时认识了老乡阿峰,随即两人坠入爱河。今年年后双方再次回到公司后就在锦溪镇南管泾村租房同居。由于阿峰结过婚并有一女儿,园园怕家人反对,遂一直不敢和家人联系,家人又长时间联系不到园园,就到当地公安机关报案。

经过民警的耐心劝说,园园表示愿意和母亲回家。

(文中当事人系化名)  
何洁

## “千万别跳河,为情舍命不值!”

民警苦劝两个多小时,终于让女子回心转意

5月26日,昆山市公安局淀山湖派出所值班民警曾喆,为救回一名因情酗酒而准备轻生的女子,双膝擦地受伤,并引发膝盖半月板旧伤复发。经过他两个多小时的耐心劝说,女子终于回心转意,重新燃起生活的希望。

5月26日,暂住上海的女子邱某,与男友吵架后,到位于昆山市淀山湖镇的一位朋友家里喝酒哭诉。邱某越喝越伤心,不顾朋友劝阻,跑到附近的河坎上准备跳河,两个朋友见拉不住借酒发泄的邱某,随后报警救助。民警迅速赶到现场,将邱某送至淀山湖镇人民医院解酒,邱某却不愿打针,只得按照其意愿将其送回朋友家。可警车刚刚驶停至其友家附近,邱

某急忙下车,并说酒已醒要到和河边透透气,说完竟然甩开朋友挽着她的手,拔腿向河边跑去,见势不妙的民警迅速反应,从邱某身后将其扑倒在地,民警曾喆在扑救过程中,双膝与地面磕撞摩擦受伤,受伤的曾喆却依旧紧紧抓着仍在挣扎的邱某,直到随后赶到的警辅将邱某拉起。

在派出所的醒酒室里,邱某情绪逐渐缓和,与曾喆谈起了她与男友的感情纠葛,原来,是她不能接受男友突然提出分手,觉得人生没有了方向,才想要了却生命。酒醒后,在曾喆的耐心劝说下,邱某终于认识到为情跳河舍命不值,并表示不会再做傻事了。

周佳磊 韩小强

## “这个项链拿出来我看一看”

男子模仿电视情节抢金店,得手7小时后落网

5月16日上午9时许,吴江区盛泽镇闹市区老庙黄金店发生一起抢夺案,犯罪嫌疑人以试戴黄金饰品为由,从该店抢走黄金项链一条,吊坠一件,总价值约3万元。当天下午4时许,经过全力排查,历时7个小时,警方在租房内将犯罪嫌疑人龚某抓获。

5月16日9点,盛泽老庙黄金店营业员小张像往常一样来到金店上班,一名白衣男子走了进来,径直走向店内北侧中间柜台,小张便走上前去招呼客人。

“这个项链拿出来我看一看。”该名男子指着柜台内的黄金项链,小张将项链拿了出来,“把这个吊坠也拿出来我看一看。”小张又将柜台内的黄金吊坠拿了出来,“让我看看这样搭配行不行。”说着该男子将项链和吊坠都拿在了手里。发现该名男子双手颤抖、神情紧张,小张想把项链和吊坠拿回来,“先生,要不你先把饰品给我,我帮你算下价钱。”谁知道,这男子不但没把饰品还给小张,竟然拿着饰品扭头迅速跑出了金店。小张大惊失色,大喊:

“有人抢东西啊!快帮帮忙!”可

是当大家追出去的时候,白衣男子不见了。随后,金店负责人拨打了报警电话。

接到报警后,民警迅速赶到案发现场,通过调阅视频监控,将重点怀疑对象锁定在“白衣男子”身上,并根据群众反映的线索,查阅处警记录,发现男子龚某体貌特征与视频监控中的男子高度吻合,且有详尽的身份信息记录。

当天下午4点,警方来到龚某租住的民房附近,发现房外挂着监控视频里男子所穿的白色T恤。控制住龚某后,警方在他的被褥内搜出了用卫生纸包着的黄金项链和吊坠。

警方经审查得知,龚某现年27岁,初中毕业后到盛泽打工,后来跟着亲戚卖过一阵子电器,但因为好吃懒做,后来就一直无业在家,靠着父母供他生活。他自称最近生活比较拮据,但是自己又没有经济来源,前阵子在家看电视节目时,新闻报道上有抢劫金店的画面,他便萌生了去金店抢点饰品的念头。

目前,龚某已被盛泽警方刑事拘留。

杨贊 沈洁 韩小强